

天下时事 News

笔下风云 纸上精彩

菲律宾时间28日上午9时半左右,3名武装劫匪劫持了马尼拉一托儿所的大巴,车上32名儿童及2名老师沦为入质。而为首的劫匪正是该托儿所所长,他要求当局给予包括人质孩童在内的145名学龄前孩童免费教育以及免费住宅。 详见 A13版



从“打黑英雄”到“黑保护伞”

湖南耒阳公安局长曾获“任长霞式公安局长”称号,又因涉黑落马



肖强

2002年,衡阳市公安局破获了当地最大的黑社会性质团伙“张飞、幺七”案,33岁的预审大队长肖强被破格提拔为耒阳市公安局局长,还获得首届“任长霞式公安局长”荣誉称号。

时隔4年之后,肖强再次“打黑”。然而这场行动竟揭出他是黑社会性质团伙背后保护伞的黑幕。2007年1月12日,肖强被捕。

“打黑英雄”的落马

打黑

2005年底,耒阳市公安局局长肖强赶至长沙,向湖南省公安厅厅长李江汇报准备动手打掉耒阳最大的一个黑社会性质团伙,其首领叫严小军,外号“草鱼”。

公安部、湖南省公安厅曾分别将此案列为督办案件,肖强则态度迟疑,始终没有行动。市委领导找到肖强谈话,促使他不得不向省公安厅汇报方案。

几年来,随着肖强在媒体上的形象越来越高,来自其他地市公安局局长们的不信任和质疑声,让他也意识到,新的政绩不来,他将面临被边缘化的风险。2005年12月27日,肖强回到耒阳开始打黑。

战果

2006年初,专案组成立,肖强亲自任组长,两个小组长分别由资建忠和王岳俊担任。资建忠、王岳俊都是肖

强在湖南公安高等专科学校92届的校友,其中,资建忠是肖的同班同学。2003年,肖强来耒阳一年后,将资建忠调入公安局行财股,掌管财政;将王岳俊提拔为预审大队长。而后,肖强将两名老同学送到担负耒阳市城区治安重任的蔡子池和灶市派出所任所长。

2006年5月1日,严小军在广东珠海被抓获,随着其他骨干成员纷纷落网,2006年6月,严小军特大涉黑涉恶团伙案宣告破获。

秘密

出人意料的是,严小军第一个便供出,该案还有主犯——谢文生、谢冬根兄弟。负责审讯的资建忠下令让负责记录的警察,将所有涉及“两谢”的供词删除。

据公开资料,谢文生,任耒阳市第十四届人大代表、大义乡泥湾村党支部书记及耒阳市煤炭协会副会长。2005年出任湖南润东煤业

有限责任公司董事长,又相继将大义乡东资煤矿、观山坳煤矿、红田煤矿、衡阳市江头煤矿等揽入麾下。其弟弟谢冬根是耒阳市政协委员。

1999年,谢氏兄弟从矿区搬进耒阳市区,与当地最有影响力的黑道人物严小军喝过雄鸡血酒,结拜为异姓兄弟,严小军排行第三。

随着资本的增大,谢氏兄弟积极寻求个别官员的庇护。2002年,在资建忠的引见下,肖强结识了两谢。此后,在肖寻求升迁和荣誉的路上,两谢的雄厚资金一再开路。

严小军率先告发谢氏兄弟,这是肖强没有想到的。肖强指使资建忠转移证据,派人到专案组打听情况,偷材料,对专案组成员实施反跟踪。

很快,他的暧昧举动由专案组负责人反馈到省公安厅厅长李江那里。2006年9月12日,一个设在严小军案专案组中的专案组秘密成立。

抓捕

在抓捕“两谢”前一天,资建忠把谢冬根约出来,向

他透露了专案组的行动。次日,谢冬根在长沙黄花机场安检口被抓获。另一边,谢文生也在耒阳落网。2006年11月17日,资建忠被捕。

肖强被孤立起来,他一次次试探专案组的意图,甚至唆使人到专案组安放窃听器。

2006年底,耒阳市公安局纪检书记钟林龙找到肖强谈话。钟问肖有没有收过谢的钱,有的话赶紧交出来。

过了几天,肖强找到钟林龙,交给他6万块钱,让其代为上交并开收据,钟当场写了一张白纸收条。当肖被抓后,上交款由6万变成12万,检察院找到了钟林龙。

钟懊悔地说:“他把收条复印了,事先就预谋好了。我这么帮他都遭到了陷害,此入道德品质极其败坏。”

2007年1月12日下午6点多,肖强接到耒阳市委书记袁延文的电话,通知他赶紧到市委一趟。当他推开市委书记的办公室大门时,埋伏在里面的专案组成员一拥而上,肖强几乎没来得及反应,便被控制。

(下转A12版)

中国要闻(A11版)

2000人围山搜杀人嫌犯

因为家庭闹矛盾,安徽含山县陶厂镇一男子竟迁怒于妻子娘家两侄儿,于3月26日上午用非常残忍的手段将这两名无辜的少年杀害。嫌犯随后逃至小镇背后的深山里,该县警方组织2000多人,展开大搜捕行动。

国际社会(A14版)

卡外长购最贵豪宅

伦敦中心的海德公园附近正在兴建一个每平方米均价66万元人民币、堪称“全球最昂贵楼盘”的超级豪宅区,其中最大一套已顺利出售,买走该“楼王”的是卡塔尔现任第一副首相兼外交大臣谢赫·哈马德·本·贾西姆。

国际人物(A16版)

中国留学生尸沉池塘

3月10日,在美国佐治亚大学攻读博士学位的中国留学生李永胜外出散步后神秘失踪。3月25日下午,他的尸体在佐治亚大学综合运动场馆旁的一个池塘中被发现。美国警方已经初步排除了“他杀”可能。

SONY

Cyber-shot

自有我主张

我要做百分百的女人



DSC-T100

- 小巧·便携·轻巧 我要拥有迷人的眼眸
- 100万像素 我要生活多姿多彩
- 1000万像素 我要拥有非凡
- 2.7英寸屏 我要拥有开阔的视界
- 双镜头双取景 我要更加随心所欲
- 人脸识别技术 我要珍惜欣赏每个人
- 锂电池充电 我要保持精力充沛